
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος προέστη της
Θείας Λειτουργίας στο Μετόχι της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Σερβίας στη Μόσχα  

Στις 12 Ιουλίου 2023, ημέρα μνήμης των Αγίων Πρωτοκορυφαίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου
κατά το ιουλιανό ημερολόγιο, πραγματοποιήθηκαν στο Μετόχι της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Σερβίας στη Μόσχα εορταστικές εκδηλώσεις εξ αφορμής της πανηγύρεως του φερωνύμου ναού
του Μετοχίου. 

Στον ιερό ναό Αγίων Πέτρου και Παύλου στην Γιάουζα τέλεσε τη Θεία Λειτουργία ο πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Αντώνιος, πλαισιούμενος από τον εκπρόσωπο του Πατριάρχη Αντιοχείας και πάσης
Ανατολής παρά τον Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών μητροπολίτη Φιλιππουπόλεως
Νήφωνα και τον εκπρόσωπο του Πατριάρχη Σερβίας παρά τον Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών επίσκοπο Μοράβιτς Αντώνιο. 



 Επίσης συλλειτούργησε πλειάδα κληρικών της Ρωσικής Εκκλησίας καθώς και ο εκπρόσωπος της
εν Αμερική Ορθοδόξου Εκκλησίας στη Μόσχα πρωθιερέας Δανιήλ Αντρεγιούκ. 

Ακόμη παρέστησαν πολιτειακοί παράγοντες και η Α΄ Σύμβουλος της Πρεσβείας της Δημοκρατίας
της Σερβίας στη Ρωσική Ομοσπονδία Σνεζάνα Παβλόβιτς. 

Μετά τη λήξη της Θείας Μυσταγωγίας εψάλησαν το Απολυτίκιο και το Κοντάκιο των Αγίων
Αποστόλων Πέτρου και Παύλου και ο Μητροπολίτης Αντώνιος ανέγνωσε προσευχή στους
Αποστόλους. 

Στη συνέχεια ο επίσκοπος Μοράβιτς Αντώνιος προσφώνησε τους μητροπολίτες Αντώνιο και
Νήφωνα ευχαριστώντας αυτούς για το συλλείτουργο κατά την εορταστική για το Μετόχι της
Σερβικής Εκκλησίας ημέρα. Ο εκπρόσωπος του Πατριάρχη Σερβίας παρά τον Πατριάρχη Μόσχας
και Πασών των Ρωσσιών ζήτησε από τον μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Αντώνιο να διαβιβάσει
χαιρετισμό και ευχές στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο. 

Ως ενθύμιο ο επίσκοπος Αντώνιος προσέφερε στον πρόεδρο του ΤΕΕΣ ιερό εγκόλπιο, όπως και
στον εκπρόσωπο του Πατριάρχη Αντιοχείας και πάσης Ανατολής παρά τον Πατριάρχη Μόσχας και
Πασών των Ρωσιών μητροπολίτη Φιλιππουπόλεως Νήφωνα. 

Ακολούθως ο επίσκοπος Μοράβιτς Αντώνιος καλωσόρισε εγκαρδίως τους συλλειτουργήσαντες
κληρικούς και τους επίτιμους προσκεκλημένους. 

Ανταπαντώντας ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας εκ μέρους του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου και εκ μέρους του συνεχάρη
το εκκλησίασμα για την πανήγυρη και ευχαρίστησε τον επίσκοπο Αντώνιο για την πρόσκληση να
συμμετάσχει στη χαρά της προσευχής την πανηγυρική εκείνη ημέρα. 

Ο πρόεδρος του ΤΕΕΣ επεσήμανε ιδιαιτέρως τις αγαθές σχέσεις, που υφίστανται μεταξύ των
Ορθοδόξων Εκκλησιών Ρωσίας και Σερβίας και των Προκαθημένων αυτών Αγιωτάτου Πατριάρχη
Κυρίλλου και Αγιωτάτου Πατριάρχη Πορφυρίου. Ο κ. Αντώνιος μοιράσθηκε τις αναμνήσεις από το
ταξίδι στη Σερβία, που πραγματοποίησε πέρυσι και ζήτησε να διαβιβασθεί η εγκάρδια ευγνωμοσύνη
του στον Προκαθήμενο της Σερβικής Εκκλησίας. 

Σε ανάμνηση του συλλειτούργου κατά την εορτή των Πρωτοκορυφαίων Αποστόλων ο επικεφαλής



του ΤΕΕΣ προσέφερε στον επίσκοπο Αντώνιο ιερό εγκόλπιο. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/90518/
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